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QUESTIONARIO ALUNNI SEC. I GRADO INCLUSIONE 

A.S.2016/2017 
 
84 risposte 

1. Lo stare bene in classe di tutti i ragazzi è uno dei valori della scuola? 

84 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

2. Tutto il personale scolastico: dirigente, insegnanti, personale di segreteria e collaboratori scolastici, 

manifesta sensibilità riguardo all’accoglienza, all’inserimento, alla socializzazione dei ragazzi? 

84 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

 

 

 

 

3. Ogni alunno a scuola viene accettato con le proprie caratteristiche e viene aiutato a migliorare? 

84 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

4. Le lezioni svolte in classe servono non solo ad imparare, ma anche a favorire la partecipazione e lo star 

bene di tutti? 

92 ,9% 

11 ,9% 

85 ,7% 

90 ,5% 



2 
 

83 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

5. Gli insegnanti stimolano la collaborazione tra i compagni di classe attraverso il lavoro a coppie e in 

gruppo? 

 

84 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

 

 

 

 

 

6. Il passaggio dalla scuola dell’infanzia alla scuola primaria e alla secondaria viene facilitato dagli 

insegnanti? 

 

84 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

7. L’insegnamento della lingua italiana, anche a piccoli gruppi, aiuta gli alunni stranieri ad affrontare tutte le 

attività scolastiche? 

91 ,6% 

14 ,3% 

78 ,6% 

25 % 

66 ,7% 
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83 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

8. Quando un alunno presenta difficoltà di apprendimento/comportamento, la scuola chiede la 

collaborazione della famiglia e di esperti per aiutarlo a superarle? 

 

 

84 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

 

 

 

 

 

9. Gli insegnanti insegnano agli alunni a migliorare il proprio comportamento (atti di prepotenza, 

bullismo…) per favorire lo stare bene a scuola. 

84 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 

10. Le regole in classe sono giuste? 

20 ,5% 

6 % 

73 ,5% 

31 % 9 ,5% 

59 ,5% 

11 ,9% 

83 ,3% 
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83 risposte 

SI 
NO 

NON LO SO 
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